

局长公车竟挂假军牌上路

被交警查到后,这位局长还撒谎;当地副市长要求严肃处理

江苏警方严厉打击机动车涉牌涉证违法行为,从8月12日至16日,江苏省交巡警总队组建了5个行动队,在全省进行异地交叉执法,5天时间共查处涉牌涉证违法行为2700起,其中涉嫌假牌套牌违法行为120起,涉嫌盗抢、走私机动车32辆。而在8月15日的行动中,一个地市级的科技局局长公然违法,被逮了个现行。



假军车想要逃费

8月15日下午1点多,记者跟随第一行动队,来到江阴大桥对过往的车辆进行检查。来自盐城市公安局交巡警支队的朱勇是这一行动队的骨干,他能在短短一秒钟内,判断出过往车辆的车牌是否有异常。

下午1:50,在江阴大桥收费站,从靖江方向驶来一辆黑色的丰田轿车,徐徐进入收费站,准备上桥向江阴方向开去。正在值勤检查的朱勇扫了一眼车牌,这是一个军用车牌:上面写着“南K22536”,根据规定,军用牌照的汽车是不需要缴费的,收费站的工作人员打开了拦阻器,准备放行。但眼尖的朱勇一下子看出了这个牌照的破绽:“它的颜色不对,底色太过苍白,而且牌照上的字体也不符合规范。”

朱勇立即伸手示意,把这辆准备上桥的“军车”拦了下来。车里除了司机外,还坐了一个领导模样的中年男子。朱勇向司机敬了个礼,但司机却反锁了门,坐在里面不愿意出来。当车里的人看见多名正在采访的记者围拢过来后,司机才不情愿地打开了车门,而坐在那里的男子也立即拉开车门,跑到旁边躲了起来。

“我的牌照是真的!”这名男子很不耐烦地打断了记者的采访。但执法的民警却不管这一套,示意司机把后备箱打开。打开后备箱后,里面赫

然放着一对车牌,车牌上显示,这是一辆市政府的公务用车,车牌是71号。这对车牌才是这辆丰田车的真正牌照。

副市长要求严肃处理

这时候,这个中年男子才承认自己是江苏某地级市的科技局局长,当天下午,他在泰州当地开完会,打算去江苏省科技厅汇报工作。至于这个假军牌的来源,这个局长解释起来却是前后矛盾。先是解释说,因为他是科技局的局长,所以还兼任当地国防科技动员办公室主任这一职务,所以他有资格挂这个军牌。

“这个假军牌做得也太没水准了,老远一看就知道是假的。”朱勇一听就知道这个局长是在狡辩,这根本不可能。军牌是由部队通过正规渠道发放的,而且根据有关规定,军车上路有明确的要求,必须同时具备部队驾驶证、行驶证、军人身份证和派车单,四种证件必须齐全。但是,这辆假军车不但连牌照是假的,其他四种必备的证件也全都缺失,所以这辆车明显是违法上路。

感觉到自己的谎言被戳穿,这位局长立即把责任扣到了驾驶员的头上,“这个军牌是驾驶员自己挂上去的,我上车的时候也没有发现。”

根据交通安全法,使用假牌,要罚款2000元,扣6分。由于这辆车属于政府部门,值勤交警立即把这一情况向当地的市政府作了通报。当天下午,市政府一位值班的副市长

就作出了批示,要求对这一事件进行严肃处理。

假车牌危害极大

8月12日至16日,江苏省交巡警总队从全省177名识别假牌假证高手手中精挑细选出40名业务尖兵在全省开展异地执法,取得了丰硕战果。5天来,5支行动队共检查车辆5500余辆,查处涉牌涉证违法行为2700起,其中涉嫌假牌套牌违法行为120起,涉嫌走私、盗抢汽车32辆,毒品案件1起。

从与执勤民警交谈中,记者得知机动车涉牌涉证交通违法行为危害巨大:假牌假证易给不法分子实施违法犯罪提供掩护,套牌车实施交通违法行为或交通肇事以后,真牌照的主人往往遭受“不白之冤”,由于不受违章罚款等手段约束,假牌、套牌车有恃无恐,全不把交通法规放在眼里,把闯红灯等违章当作家常便饭,而一旦肇事,套牌车由于没有真实证件,大都选择逃跑,严重威胁、损害老百姓的安全和利益。而有些车主套用假军牌,主要是为了规避过路过桥等各项费用。

江苏交巡警总队这次挑选能手,开展异地执法,所有参战民警一律关闭手机,排除了人为干扰,取得了丰硕战果,有力地打击了涉牌涉证违法行为的嚣张气焰。

通讯员 苏交轩
快报记者 朱俊俊/文
快报记者 唐伟超/摄

为不让重伤员喝水 他想尽办法

8月13日,本报刊登了一篇关于原江苏省军区司令员、上甘岭战役时任12军31师参谋长的林有声的报道。看完报道后,家住江北威尼斯水城的张中文再也坐不住了。他激动地告诉记者:“当年,我也参加了上甘岭战役,林有声就是我的老领导。”

参加上甘岭战役时,张中文刚满19岁。在长辈眼里,他还是个稚嫩的孩子,然而,在战场上,他却负责起了性命攸关的大事——他是一名战斗在前线的卫生员。

用纱布包起战友的肠子

1952年11月,张中文随部队来到了上甘岭。他当时的身份是卫生员,主要工作是救护伤员。“我们的救护所设在距离坑道几十米的掩体里,一个医生带我们七八个卫生员,负责救助伤员。”张中文还记得,医生的名字叫章庆鉴,30出头的年纪。

他们的救护所实际上承担了伤病员中转站的功能。受伤的战士先被送到救护所,轻伤员在这里进行简单的止血、包扎处理,然后返回坑道;重伤员在进行处理后,被人用担架抬到山下的卫生队,然后送到后方医院。

在上甘岭战役中,张中文所在的救护所包扎过上百个伤员。有的是骨折了、有的是血管被打断了;还有个伤员,弹片划过了他的腹部,肠子都掉了出来,而他却认为自己只是挂了点小彩,来到救护所后还嚷嚷着要回到战场上去。

“实际上,像他这样的情况还不算是最严重。我们用蘸过生理盐水的纱布包起他的肠子,然后用绷带固定,赶快让人用担架把他抬下山,只要抢救及时,还可以保命。”谈起当年的情景,张中文语气中带着焦急。

有个战士,不幸胸腔被打穿,鲜血喷涌,送到救护所的时候只有一口气了。张中文和同事们对他进行紧急处理,然

而,还没等抬上担架,他就永远闭上了双眼。

为了一口水,重伤员大发脾气

张中文所在的救护所在一个高地上,山上极度缺水。张中文和战友常拿着敌人留下来的子弹箱去取水。“我们三人一组,轮流到山下的小河沟里取水。山坡很陡,不好走,不过,因为敌人大规模地轰炸,山上的小松树和小灌木倒掉了,裸露着黄土。我们把子弹箱一背,往地上一坐,一路滑到山下去。”有一次,张中文和战友打好水,沿原路返回,“山坡陡,速度快不起来。结果,半路遇上敌机轰炸,装满水的子弹箱被弹片打碎,水洒了大半了。”

水好不容易运了回来,虽然量不多,但首先要保证伤员用水。伤势不重的同志,卫生所尽量满足他们的要求,然而有一种人,医生和卫生员们却想方设法不让他们喝水。

“从前线下来的重伤员,一是本来就缺水,他们渴得要命,再是因为流血过多、身体极度缺水,他们的嘴唇都焦了。所以,到了救护所,他们就渴得想喝水。但我们不能让他们喝。为此,有的伤员骂娘,有的伤员摔东西,甚至不配合我们包扎。他们不理解啊,在前线流血,命都要搭上了,为什么连口水也不让喝呢?”

看着生命垂危,却又喝不上一口水的战友,张中文难过极了。后来,他和同事们想了一个办法:用纱布和棉签蘸上水,在伤员的嘴唇上轻轻涂抹。实在不行的,就给盛一口水,让他漱漱口,缓解焦渴。

为什么不给重伤员喝水呢?张中文说:“重伤员本身就失血过多,一旦吸收水以后,血液立刻被稀释,血压急剧下降,可能致命。”这个道理,医生懂,卫生员们也懂,然而,他们却没办法向伤员解释清楚,生命垂危的重伤员也没心思听他们解释。

实际上,重伤员最需要的



是输血,可是,在临时搭建的简易卫生所里,怎么可能会有血!值得安慰的是,最紧张的十来天过去后,送来的伤员渐渐少了。

保留着一只珍贵的搪瓷缸

1954年10月,张中文和战友们坐着闷罐车回到了祖国。

在张中文的家里,还保留着参加抗美援朝战争的纪念品:一个印有“赠给最可爱的人”字样的搪瓷缸子,一张临时组织介绍信,还有几张照片。搪瓷缸子的瓷被磕掉了好几块,张中文特地找人做了一个玻璃罩子把它罩起来。

在张中文家的办公桌上,摊开着一叠稿纸,他正在写回忆录,在写到跟随部队进入朝鲜的所见所闻时,他用了一个形象的比喻:“公路像一条河,蜿蜒伸向远方……”

快报记者 白雁/文
快报记者 路军/摄

■寻找 **上甘岭英雄您在哪里?**

如果您曾经战斗在上甘岭,如果您拥有上甘岭火红的记忆,如果您知道身边有默默无闻的上甘岭英雄,如果您对此活动有更多的建议,请您拨打热线电话:96060,或者13585209372,或者025-84783612和我们联系,让我们一起走进英雄们的世界。

“宏图三胞杯”江苏省“信息与未来”科普之旅胜利闭幕 数百名“电脑小状元”汇聚南京 PK 各项动手技能

日前,由江苏省青少年科技中心、江苏省青少年信息学奥林匹克竞赛委员会主办,南京市科学技术协会、南京市玄武区科学技术协会承办,国内专业IT连锁企业宏图三胞全程赞助的2009年“宏图三胞杯”江苏省“信息与未来”科普之旅在南京取得圆满成功。来自全省343名小学生在南京度过了他们期盼已久的科普之旅。

为丰富小学生们的科技知识,开拓小学生的视野,在为期3天的科普之旅活动中,主办方特别安排了包括IT小能手PK赛、科普体验、动手做、计算机及科普知识团体竞赛、摄影小作家等形式多样的活动。主办方负责人介绍,随着信息技术的迅猛发展,计算机技术已成为当代人不可缺少的一门知识,同时,国家各级政府也都在高度关注对孩子们计算机知识与科学知识的普及工

作。此次举办全省性的科普之旅,就是要通过这样的活动增进孩子们对计算机知识的了解与运用,增强他们探索科学奥秘的兴趣,活跃他们的创新与逻辑思维能力,并借助科普体验、动手做等辅助活动,让孩子们完全沉浸于科技知识的海洋。

从3天PK的结果看,目前的小学生们不仅“电脑实用人才”辈出,并且他们的手能力都很强,很全面。从

BASIC软件编程,到网上搜索、数码实拍等,同学们不仅显现了超强的动手能力,学会了相互照顾,还活跃了思维、增长了智慧,通过亲身体验领略到科技对我们生活所带来的神奇魅力。最后,活动还评出IT小能手若干名,南京市、常州市、泰州市分别获得计算机及科普知识竞赛团体一、二、三等奖。

宏图三胞总裁陈斌表示,孩子是祖国的未来,关注下一

代的健康成长,是宏图三胞社会公民责任。像“科普之旅”这样的活动,既能增强孩子们动手动脑的能力,还能培养孩子的集体生活与才华展示能力。同时,更能使孩子们在一个十分轻松的氛围中学到更多的知识,掌握更多的科普常识,剖析身边不断发生的自然现象,激起孩子们对科学技术的兴趣,提高实践动手能力。今后,宏图三胞还将积极配合相关部门多搞此类活动,

以更加新颖的形式让更多的孩子们在这类活动中得到锻炼与学习。



图为:获得各类“IT小能手称号”的小选手们正在领奖